

Воспитательная цель школы в 2022-2023 году: формирование гармонично развитой, творческой и высоконравственной личности, в условиях конкурентной среды, обладающей высокой культурой и гражданской ответственностью.

Задачи:

-повышение правовой культуры всех субъектов образовательного процесса и формирование традиций уважения к закону;

- достижение здорового образа жизни всего школьного контингента путем создания среды, способствующей укреплению здоровья, через реализацию проекта «Школа, способствующая укреплению здоровья».

Для реализации целей и задач воспитательной деятельности руководствовались следующей нормативной базой:

- Конституция Республики Казахстан (принята на республиканском референдуме 30 августа 1995 года);

- Кодекс Республики Казахстан от 26 декабря 2011 года «О браке (супружестве) и семье»;

- Закон Республики Казахстан от 27 июля 2007 года «Об образовании»;

- Закон Республики Казахстан от 8 августа 2002 года «О правах ребенка в Республике Казахстан»;

- Закон Республики Казахстан от 11 октября 2011 года «О религиозной деятельности и религиозных объединениях»;

- статья Главы государства «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания» (от 12 апреля 2017 года);

- Государственная программа развития образования и науки Республики Казахстан на 2020 - 2025 годы, утвержденная постановлением Правительства Республики Казахстан от 27 декабря 2019 года № 988;

- Антикоррупционная стратегия Республики Казахстан на 2015-2025 годы, утвержденная Указом Президента Республики Казахстан от 26 декабря 2014 года № 986;

- Государственная Программа «Цифровой Казахстан», утвержденная постановлением Правительства Республики Казахстан от 12 декабря 2017 года № 827;

- «Об утверждении типовых учебных программ по общеобразовательным предметам, курсам по выбору и факультативам для общеобразовательных организаций» приказ Министра образования и науки Республики Казахстан от 3 апреля 2013 года № 115 (с изменениями и дополнениями на 27 ноября 2020 г. № 496);

- «О внесении изменений и дополнений в некоторые приказы Министра образования и науки РК» приказ Министра образования и науки РК от 26 июля 2019 года №334;

- «Об утверждении Типовых правил деятельности организаций образования соответствующих типов» приказ Министра образования и науки РК № 595 от 30 октября 2018 года.

Воспитательная работа в 2022-2023 учебном году реализуется в рамках Концептуальных основ воспитания личности, базовой идеей которого признается национальный образ гармонично развитого человека, воплощенный в духовном наследии Абая «Толық адам». Личностные атрибуты «Толық адам» интегрируют существующие ценности и приоритеты, определенные в государственных общеобязательных стандартах образования, программных статьях Главы государства «Тәуелсіздік бәрінен қымбат» и «Абай және ХХІ ғасырдағы Қазақстан» и других концепциях для обеспечения единого системного подхода к воспитанию личности.

Формы и методы организации воспитательного процесса разнообразны.

Только на основе национальной культуры, народных традиций и потребностей общества конкретного региона возможен перевод общечеловеческих ценностей в личные ценности каждого воспитанника. Одна из задач компонента содержания образования заключается в воспитании нравственной позиции казахстанского гражданина по отношению к родному краю. В этом направлении прошло много мероприятий:

В рамках недели казахского языка и литературы прошло внеклассное мероприятие «Өлең - сөздің патшасы, сөз сарасы» - конкурс чтецов среди учащихся 3-9 классов.

На воспитательном часе «Береги честь смолоду» воспитанникам было разъяснено понятия «честь», «достоинство», связали их с понятием «гражданин». Напомнили о том, что гражданский

долг каждого — заботиться о сохранении здоровья, необходимости вести здоровый образ жизни. Прошли классные часы «Стать примерным, трудолюбивым и старательным гражданином», которые говорили о гарантированном в государстве праве на труд и отдых, защите интересов граждан в их праве на труд, самоопределение. Организованы и проведены классные часы о свободе совести и свободе вероисповедания. На них говорилось о том, что Казахстан является одной из стран, где население многонационально, в нем представлено большое количество самых разных религий и конфессий.

В целях формирования у учащихся патриотических чувств и толерантности, знакомства детей с традицией празднования Наурыз, воспитания уважения к традициям и обычаям казахского народа было проведено внеклассное мероприятие "Наурыз - мейрамы!". Праздник начался с веселой встречи учащихся, которую организовала арендатор школьной столовой. Всех угощали баурсаками, пловом и ароматной выпечкой. В ходе празднования были организованы спортивные национальные игры и состязания. Также была проведена торжественная линейка с участием творческих коллективов школы.

Среди учащихся 6-х классов был проведен познавательный конкурс «Жыл басы - Наурыз». Среди 1-11 классов прошли тематические классные часы.

Прошли различные мероприятия по теме «Вывод войск из Афганистана».

«Афганистан - боль в моей судьбе» под таким названием прошел информационный час, посвященный памятной дате. Проведены уроки мужества, прошли встречи с участниками событий в Афганистане. После совместного просмотра видеосюжета «Афганская война 1979 – 1989» состоялась диалоговая площадка, где гостям, ветеранам афганской войны, были заданы вопросы. Выставка рисунков на тему: "Эхо афганской войны", а так же приняли активное участие в смотре песни и строя. Учителями казахского языка был проведен диктант среди учащихся и педагогов на тему «День Победы». В преддверии великой Победы был проведен конкурс военно-патриотической песни. Среди 1-4 классов прошел конкурс стихотворений. Среди 8-11 классов прошел конкурс художественных композиции. Также учащимися 1-11 классов был организован просмотр фильмов на военную тематику, после просмотра каждый класс анализировал сюжет в виде презентации и видеоролика. Во дворе школы был проведен концерт для жителей поселка и учащихся, где ребята пели песни, читали стихи, танцы, постановки.

Нашей школой было организовано праздничное мероприятие в военной части.

С целью профилактики преступности в молодежной среде, а также других правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними была организована встреча учащихся со старшим инспектором ГЮП ОМПС ОП майором полиции Токжумановой С.С. и с инспектором ПДН Рахимжановым Б.Т.

С учениками 8-11 классов была проведена профилактическая беседа на тему: «Уголовная ответственность несовершеннолетних». На классном часу «Волшебное путешествие по Казахстану», ребята познакомились с историей своего народа, с сакральными местами и многовековыми традициями.

В канун Нового года прошел концерт в Национальной гвардии Республики Казахстан ,воинской части 5510. Прошли утренники среди учащихся начальных классов. Среди 1-11 классов организован челлендж: "С новым годом, с новым счастьем!"

Классный час на тему: «Мои права и обязанности», который начался с сообщения информации о том, что права и обязанности каждого ребенка охраняются Конвенцией ООН о правах ребенка, действующим Законодательством Республики Казахстан.

Традиционно 1 сентября в нашей школе прошла торжественная линейка, посвященная Дню Знаний.

С учащимися 5-6 классов прошло интересное внеклассное мероприятие «Путешествие в страну «Коррупция». Среди 7-8-ых классов прошла интеллектуальная викторина «Коррупции – НЕТ!». Участники викторины приняли активное участие в различных познавательных конкурсах, целью которых являлись развитие у учащихся умений критически мыслить, воспитание гражданской ответственности и правового самосознания.

Реализация духовно- нравственного воспитания

Целью духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся на ступени среднего общего образования является социально-педагогическая поддержка становления и развития высоконравственного, творческого, компетентного гражданина Казахстана, принимающего судьбу Отечества как свою личную, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей страны, укоренённого в духовных и культурных традициях многонационального народа РК.

Основные мероприятия, проводимые в школе, которые направлены на развития духовно – нравственного воспитания:

По плану семейного клуба прошел конкурс семейных фотографий «Здравствуй, это я!». Был проведен классный час «Интернет: скорее друг или враг», где дети устроили дискуссию, главной целью классного часа было формирование у учащихся умение и качества человека XXI века, в частности выработки индивидуальной позиции каждого ученика в отношении к возможностям, предоставляемым всемирной паутиной – Интернетом. Прошло заседание МА классных руководителей по теме: «Инновационные технологии воспитания: тренды, рекомендации».

Прошли акции добрых дел «Подари другому радость», «Помоги собрать портфель», трудовая акция «Самый чистый школьный двор».

Огромная роль в нравственном воспитании принадлежит краеведению. Учащиеся посещали школьный музей. Также для учеников школы была организована экскурсия в школьную библиотеку, где учащиеся получили исчерпывающую информацию об имеющихся книгах по данному направлению и получили рекомендации в соответствии со своей возрастной группой.

Ко Дню Учителя был подготовлен концерт для ветеранов педагогического труда. С учащимися проведены классные часы, направленные на разъяснение важности любви, семьи, доброты в жизни человека. Все классные часы прошли под девизом «Любовь- главное качество человека, истина-его основа, правильные действия – это истинная жизнь». Поздравительная акция с Днем учителя, День дублёра.

Ко Дню Единства народа Казахстана была проведена линейка. В библиотеке школы подготовлена выставка – «Под единым шаныраком», на которой представлены книги о дружбе народов Казахстана. К этому празднику приурочена выставка «Атбасар – мой любимый город», книги, представленные на ней, знакомят читателей с историей нашего города и выдающимися жителями нашего района.

По военно-патриотическому плану была проведена экскурсия в музей.

Прошло внеклассное мероприятие для учащихся 9-11 классов "Память, объединяющая поколения". Данное мероприятие направлено на осознание учащимися сурового и героического времени Великой Отечественной войны, на чувство сопереживания, сострадания и уважения к поколению, защищавшему нашу Родину, воспитание патриотических чувств. Прошла игра среди знатоков истории

"Умники и умницы". Состоялся общенациональный патриотический диктант «Еркін ел ұрпағы».

Прошли мероприятия на тему "Профилактика буллинга".

С целью формирования у учащихся патриотизма, расширения знаний о Родине, воспитания у учащихся любви, уважения, толерантности к культурам, историческому прошлому и наследию народов, проживающих в Казахстане.

Прошли классные часы на тему "Юбилей Казыбек би 355 лет" , где учащиеся узнали об ораторе, общественном деятеле и выдающимся дипломате казахского народа. Прошел познавательный час «Д. Кунаев- человек эпохи», где ребята узнали весь жизненный путь Д.А. Кунаева. Также час на тему «100-летие Розы Баглановой», «Казыбек би – сын Великой Степи», «150-летие Ахмета Байтурсынова», к 125-летию со дня рождения великого казахского писателя, ученого, автора бессмертного романа «Путь Абая» Мухтара Омархановича Ауэзова.

Ко Дню Благодарности была проведена акция «Поможем вместе» для семей, находящихся в сложной жизненной ситуации. Прошел классный час на тему: «Солнце светит всем одинаково», целью которого стало: подчеркнуть необходимость помогать людям, страдающим неизлечимыми заболеваниями, и повышать уровень их жизни. Сначала посмотрели мультфильм «Про Диму», далее обсудили увиденное.

Прошел педагогический совет на тему "Воспитание нового казахстанского патриотизма и гражданственности".

С целью формирования у учащихся представления о понятии «классный коллектив» и дружественных отношений в классе был проведен классный час на тему "Наш классный коллектив", «Вечные ценности», «Позитив – это круто!».

В преддверии Дня Независимости Республики Казахстан прошло внеклассное мероприятие «Моя Родина – мой Казахстан», челлендж видеороликов «Моей Родине посвящается», выставка рисунков «Под единым шаныраком». Виртуальная экскурсия по монетам Казахстана, познавательный час "Жемчужины Казахстана", «Тенге – символ независимости», «По страницам Казахстана». В преддверии праздника Дня Республики Казахстан в нашей школе прошло мероприятие под названием "Қыран елім Қазақстаным!". Были проведены классные часы на тему: "Мой Казахстан, моя Родина, моя Отчизна", "Путешествие по сакральным местам Казахстана".

Гражданско-патриотического воспитания

Величайшей национальной ценностью всегда был патриотизм – любовь к своему народу, привязанность к месту своего рождения, уважение к предкам, традициям, культуре, всему укладу жизни. Необходимо воспитывать, начиная с младшего школьного возраста, доброту, ответственность, чувство собственного достоинства.

Учащиеся школы участвовали в подготовке и проведении следующих мероприятий:

В рамках плана месячника военно-патриотической работы был проведен конкурс рисунков «Мы против войны». Среди учащихся 8 –х классов прошло внеклассное мероприятие «Бауыржан Момышұлы – батыр тұлға». Ребята просмотрели документальный фильм о Бауыржане Момышұлы и Алии Молдагуловой, героях Советского Союза, о патриотах, оставивших след в истории. Прошла литературная гостиная «Без права на забвение». В литературной композиции, подготовленной в знак признательности к ветеранам войны за великий подвиг, прозвучали стихи. В 7-х классах прошла патриотическая викторина «Victory Day». Мероприятие проходило на двух языках (русский, английский). Во дворе школы был организован праздничный концерт для жителей и учащихся. В преддверии праздника Победы среди младших школьников был организован просмотр и обсуждение фильма «Солдатик», 5-11 классы посмотрели и обсудили фильм «Офицеры». Прошел информационный час «Желбіре Жеміс жалауы», интеллектуальное мероприятие «Встреча с книгой, посвященной Великой Отечественной Войне», классные часы «Сражались за Родину!» , была организована выставка рисунков детей "9 Мая - День Победы!".

Учащиеся участие в конкурсе смотра строя и песни. Были проведены классные часы "7 Мая - День Защитника Отечества в Казахстане", единый урок мужества, целями которого послужили: привлечение внимания подростков к родной истории, к судьбе своего народа; формирование качеств, необходимых для службы в вооруженных силах Республики Казахстан. В воинской части состоялось мероприятие, приуроченное к празднованию дня защитника Отечества, который был организован учащимися школы.

В нашей школе прошёл III Районный конкурс «Вожатый года - 2023». Среди двадцати пяти участников Динара Камарьяновна завоевала III призовое место.

Жасулановцы принимают активное участие в жизни школы. Среди лидеров школьного самоуправления распределены обязанности, за которые они отвечают. Участие в работе ученического самоуправления способствует развитию чувства сопричастности ко всему происходящему в классе, школе, а значит, и к происходящему в стране. Участие в органах самоуправления является своеобразной ступенькой, подготавливающей школьников к последующей гражданской деятельности, здесь они приобретают социальный опыт, учатся сотрудничеству с людьми, получают возможность выражения и защиты своих интересов. В школе прошла церемония принятия лучших учеников в ряды организации «Жас Ұлан».

Художественно-эстетическое воспитание

Цель художественно-эстетического воспитания – создание условий для формирования и развития творческих умений и навыков, учащихся с нарушениями интеллекта, обеспечивающих в дальнейшем их успешную социальную адаптацию. Работа по эстетическому воспитанию должна пронизывать каждый элемент урока. Знания, полученные на уроках литературы, музыки, ИЗО, ТО отражаются в учебной и внеклассной деятельности воспитанников. Серьезную роль в художественно-эстетическом воспитании учащимся мы отводим внеклассным занятиям, на

которых стремимся научить детей воспринимать и ценить природу, искусство, прививать им навыки культурного поведения (эстетика поведения).

Проводились следующие мероприятия:

Рейд по внешнему виду учащихся. Медсестра школы проводила лекции на тему «Красота и здоровье». Организовывались выставки изобразительного искусства, конкурсы рисунков «Осенний калейдоскоп», «Детям о космосе и космонавтах», «Моя семья».

В преддверии 9 мая в нашей школе прошёл конкурс чтецов "Победа без границ", посвящённый Дню Победы в Великой Отечественной войне. Среди 2 - 4 классов была организована викторина «Бабушкины сказки», конкурс художественного чтения «Мои любимые стихи», прошло мероприятие «Рождественские чтения» среди учащихся 1-2 классов, литературный квест "Зимняя поэзия", среди 2-4 классов.

Среди учащихся 5-8 классов прошёл конкурс, посвящённый песням о войне, посвященный памяти тех, кто отдал свои жизни за наше будущее.

Приняли участие в районном фестивале- конкурсе КВН среди школьников, были награждены Дипломом в номинации «Лучшее актерское мастерство». Был проведён районный конкурс военно-патриотической песни «Песни наших героев», где учащиеся нашей школы по итогам конкурса стали победителями.

В рамках недели науки в нашей школе прошли мероприятия и классные часы, которые продемонстрировали школьникам и учителям важность научных открытий как для отдельно взятого человека, так и для общества в целом.

В марте состоялся праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню. В фойе школы была организована выставка художественных работ, выполненных учениками нашей школы. Состоялась праздничная программа "На свете добрых слов не мало, но всех важнее слово мама", среди учащихся начальной школы. Среди 5-11 классов прошёл конкурс «Мисс школы».

Прошло заседание классных руководителей на тему: " Правила этикета учащихся ", " Соблюдение школьной формы и внешний вид учащихся".

В школе состоялся традиционный долгожданный и всеми любимый праздник «Осенний бал» среди 1-11 классов. Народный праздник «Масленица» провели учащиеся нашей школы. Масленичные гуляния, спели веселые песни, поставили театрализованное представление. Прошел семейный мастер-класс, где ребята с большим удовольствием закрепили умение способами выполнили поделки «Бабочки –красавицы».

Трудовое, физическое воспитание

В рамках трудового и физического воспитания в сентябре проведены классные часы "Путешествие по поезду Здоровье", "Здоровая нация-Здоровая страна", «Общество против ВИЧ СПИДа, наркомании, алкоголя. Мы за ЗОЖ», «1 декабря-всемирный день по профилактике ВИЧ СПИДа», «Меняй себя, а не планету!», Умей сказать «НЕТ»!

В сентябре был проведен общешкольный день здоровья, во время которого все учащиеся школы совершили походы на природу с играми на свежем воздухе.

С учениками 10 класса была проведена беседа на тему «Мы против курения!». С ребятами провели беседу-диалог о вреде курения и о губительном действии никотина на организм. Данное мероприятие было проведено в рамках профилактики туберкулёза и табакокурения. Состоялась встреча с психологом центра формирования здорового образа жизни – Балгазиной Г.С. С ученицами 8-11 классов она провела профилактическую беседу на тему «Половая неприкосновенность несовершеннолетних».

В рамках недели по физической культуре НВ и ТП в 4-х классах прошло внеклассное мероприятие "Спортивный калейдоскоп".

В физкультурно-оздоровительном комплексе «Олимп» прошёл семинар с участием заместителей директоров школ по воспитательной работе, родителей, сотрудников отдела образования и ОЧС на тему «Обучению плаванию в домашних условиях». С учениками 7-8 классов было проведено мероприятие в форме дебатов «Курение - зло или безобидная привычка?».

Апрель – традиционное время наведения чистоты и порядка. Одним из таких приоритетов является весеннее преображение.

В апреле в нашей школе прошла экологическая акция под названием «Только вместе, только дружно, помогать природе нужно!», акция «Сохраним и приумножим» в акции приняли участие ученики 5-11 классов. Вот, уже много лет живет добрая традиция высаживать молодые саженцы деревьев на «Аллее выпускников». Экологический проект «Озеленение пришкольной территории».

Челлендж «Жасыл мекен» направлен на привитие у обучающихся экологической культуры, бережного отношения к природе и окружающей среде, трудолюбие, озеленение окружающей среды.

Состоялся общегородской субботник, в котором принял участие технический персонал нашей школы. В г.Щучинск прошла областная экологическая олимпиада. По итогам олимпиады ученик 8 «А» класса Карибаев Еркебулан занял 3 место.

Так же школе были проведены ежемесячные профилактические беседы и инструктажи с учащимися 1-8 классов. Организованы мероприятия на тематику ПДД: викторины, конкурсы, пятиминутки, просмотры мультфильмов. Одним из важнейших аспектов в работе по профилактике ДДТТ считается работа с родителями, поскольку основным способом формирования у детей навыков поведения является наблюдение, подражание взрослым и, прежде всего, своим родителям. Родители привлекались к оформлению уголков безопасности в начальной школе. Так же с участием родителей разработаны индивидуальные маршруты «дом-школа-дом» с указанием наиболее безопасного пути для школьника в школу и домой.

В апреле состоялась встреча учащихся школы со старшим лейтенантом полиции Сарсембаевым Ж.Ж по безопасности дорожного движения. Ведущим инженером по охране труда и технике безопасности Тарасенко А.В. была проведена беседа «Предупреждение травматизма и правила безопасного поведения на железнодорожном полотне». Прошел районный конкурс «Безопасное колесо». По итогам конкурса, команда нашей школы под названием "ЮПП" заняла II место.

Непрерывно проводится кружковая работа по ПДД.

Мероприятия, посвящённые теме ПДД, всегда актуальны в обучении детей. Данную необходимость диктует сама жизнь. Задача школы сделать так, чтобы улицы и дороги стали для маленьких пешеходов безопасными.

Анализ кружковой работы за 2022-2023 учебный год

Занятия в кружке – это достойный способ организации досуга ребенка, особенно для родителей, которые работают и не могут сидеть дома с любимым чадом после уроков. У детей, посещающих внешкольные занятия, меньше шансов попасть в какую-нибудь беду на улице, натворить что-нибудь дома, приобрести вредные привычки.

Что же дает детям дополнительное образование, отнимая время от основного? Кружки помогают детям развивать способности, предоставляют возможность почувствовать свою значимость, стать увереннее в себе. Любому ребенку важно иметь место, отличное от школы и дома, где он может быть самим собой, где его уважают за особые достижения, где можно общаться со сверстниками в неформальной обстановке.

Поэтому в 2022-2023 учебном году на базе школы свою работу осуществляли кружки различной направленности:

ПДД «Светофор» (1-е классы)

Экологическое направление:

«Юные экологи»

«Экологический патруль»

Художественное направление:

«Радуга» (4-е классы)

«Краски мира» (4-е классы)

«Фантазер» (4-е классы)

Театральное направление:

«Театр жэне бала» (5-е классы)

«Маленькие роли» (5-е классы)

«Шкатулка» (5-е классы)

Творческое направление:

- Бұлбұлдар (муз.руководитель Исиченко Г.В.)

«Адал ұрпақ» (9-е классы)

«Отаншылар» (9-е классы)

Краеведческо-туристическое направление:

«Юный турист» (7-е классы)

«Юный краевед» (7-е классы)

Гуманитарное направление:

- «Читалочка» (2-е классы)

- «Грамотное чтение» (3-е классы)

Дебаты (9-е классы)

- **IT- технологии** (Трофименко Ю.С.)

Военно-патриотическое направление:

- Клуб «Жас Сарбаз »

«Юные спасатели» (6-е классы)

«Помощник полиции» (8-е классы)

Спортивное направление:

- «Меткий стрелок» (Азарбакытов Ж.А)

- Волейбол (Азарбакытов Ж.А)

- Футбол (Баймендин Б.М.)

- Шахматы, шашки (Баймендин Б.М.)

- Баскетбол (Досюк И.С)

- Теннис (Азарбакытов Ж.А)

- Тоғызқұмалақ (Досюк И.С)

Формы занятий детских объединений были самые разные: беседы, игры, диспуты, экскурсии, коллективное творческое дело, конкурсы, выставки, концерты и фестивали.

Анализируя деятельность школьных кружков, можно отметить, что все предметные и спортивные кружки работали хорошо, так как имели результативный выход. Учащиеся нашей школы стали не только участниками, но и победителями районных, областных конкурсов.

ПДД «Светофор»**Цели кружка «Светофор»:**

- Создание условий для формирования у школьников устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.
- Подготовка к районному слету «Безопасное колесо»

Задачи кружка:

- сформировать у обучающихся потребность в изучении правил дорожного движения и осознанное к ним отношения;
 - сформировать устойчивые навыки соблюдения и выполнения правил дорожного движения;
 - обучить способам оказания самопомощи и первой медицинской помощи;
- развивать у учащихся умение ориентироваться в дорожно-транспортной ситуации;
- воспитывать чувство ответственности, культуры безопасного поведения на дорогах и улицах.

-выработать у учащихся культуру поведения в транспорте и дорожную этику. Основные формы деятельности кружка по данной программе: обучение, применение знаний на практике через практические занятия, соревнования, игры, практическая работа по проведению пропаганды безопасности дорожного движения через конкурсы, викторины, и как итог – участие в районном слете конкурса «Безопасное колесо».

Экологическое направление: Уделяя внимание внеурочному дополнительному экологическому образованию, участвуя во внеурочных мероприятиях, школьники получают не только теоретические знания, но и практические навыки. Целью экологического кружка «Юный эколог», «Экологический патруль» является установление грамотных взаимоотношений с природой,

обществом, самим собой, со всеми живыми как главной ценностью на Земле. С целью пропаганды экологической культуры, участники кружка провели конкурс «Самый зеленый класс», акции «Мы за чистый город», «Поможем зимующим птицам».

Художественное направление: Целью кружков «Радуга», «Краски мира», «Фантазер» является - формирование гармоничного единства личностного, познавательного, коммуникативного и социального развития учащихся, воспитание у них интереса к творчеству, активному познанию культурных и семейных традиций своего и других народов, уважительного отношения к труду, креативного мышления. Важная роль отводится формированию культуры труда: содержанию в порядке рабочего места, экономии материалов и времени, планированию работы, правильному обращению с инструментами, соблюдению правил безопасной работы.

Дети знакомятся с разнообразием нетрадиционных способов рисования, их особенностями, многообразием материалов, используемых в рисовании, учатся на основе полученных знаний создавать свои рисунки. Возникают новые идеи, связанные с комбинациями разных материалов, ребенок начинает экспериментировать, творить. Рисование нетрадиционными способами, увлекательная, завораживающая деятельность. Это огромная возможность для детей думать, пробовать, искать, экспериментировать, а самое главное, самовыражаться. Таким образом, развивается творческая личность, способная применять свои знания и умения в различных ситуациях.

Театральное направление: Цель кружков «Театр және бала», «Маленькие роли», «Шкатулка» является развитие творческих возможностей, творческой самостоятельности, эстетического вкуса, воспитание любви к театру и театральной деятельности, формирование у детей коммуникативных умений через театрализованную деятельность.

Содержание занятий по театрализованной деятельности включает в себя:

1. Просмотр кукольных спектаклей и беседы по ним;
2. Подготовку и разыгрывание разнообразных сказок и инсценировок;
3. Упражнения по формированию выразительности исполнения;
4. Отдельные упражнения по этике;
5. Игры-драматизации.

Итогами работы в кружке является выступление ребят на школьных мероприятиях.

Творческое направление: цель кружка «Бұлбұлдар» учить выражать свое эмоциональное отношение к музыкальным произведениям; развитие духовного и нравственного мира учащихся, оказание положительного влияния на формирование чувств, отношение к окружающей действительности; воспитание чувства любви к ближнему, своему народу, Родине. Развитие эстетических чувств детей средствами музыки; воспитывать музыкальную культуру обучающихся, формировать основы художественного вкуса и раскрытие их творческих способностей;

Воспитывать интерес к музыкальному искусству.

Занятия музыкой помогают ребятам раскрыть свои творческие способности, воспитывают в них доброту, честность, любовь к своей земле, людям. Внеклассная работа дает возможность для неформального общения, предполагает развитие инициативы и творчества всем - родителям, учителям, ученикам. Музыкальная деятельность объединяет всех на основе искусства, дает уроки нравственности.

Согласно расписанию в ДОД проводились занятия с хоровым коллективом (детей, учителей, родителей), вокальной группой, солистами, дуэтом.

Проведен праздничный концерт ко Дню Учителя», подготовка и участие в конкурсе «Өнерлі жастар», праздничная программа «Осенний листопад», участие в конкурсе «Жас толқын»(Сериков Инсар). Проведено внеклассное мероприятие «Голос семьи», в котором активное участие приняли родители и учащиеся нашей школы. Ярко, незабываемо исполнили свои произведения Ахметбеков Айтуган и мужская танцевальная группа «Арай», квартет Сериков Инсар, Серикова Мерей, Темиргалиева Нурай, Раянов Мансур, женская вокальная группа учителей «Гармония», хоровая студия «Бұлбұлдар әні», солисты Кузембай Мансур,

Нурпеисова Нармин, сводный хор учителей и учащихся. Интересно и креативно были проведены новогодние утренники. Не менее эстетично и оригинально прошли утренники, посвященные Международному женскому дню восьмое марта и Наурыз. Подготовлена и проведена большая концертная программа ко дню Победы, активная работа любого кружка способствует воспитанию эстетической культуры и трудолюбия учащихся, развитию способности воспринимать и чувствовать прекрасное.

Клуб "Адал ұрпақ": Цели и задачи:

- антикоррупционная культура;
- Прозрачное и открытое учебное заведение;
- Повышение качества образования за счет внедрения антикоррупционных механизмов;
- Антикоррупционное законодательство в сфере образования;
- Информационная поддержка;
- Повышение антикоррупционной грамотности всех субъектов сферы образования; Воспитание антикоррупционного поведения субъектов сферы образования; Превращение студентов в лидеров антикоррупционной политики.
- Принципы деятельности клуба Волонтерство;
- Публичность и прозрачность;
- Правовая культура членов клуба;
- Коллективная организация клубной жизни;
- Уважать интересы, потребности и мнения каждого члена клуба;
- Социально- общественная значимость.

Участники кружка являются учащиеся старших классов.

Военно-патриотическое направление: Клуб «Жас Сарбаз», «Юные спасатели», «Помощник полиции». Цель военно-патриотических кружков: воспитание у подрастающего поколения высоких патриотических чувств и нравственных качеств, гражданской активности, патриотизма, духовно-нравственного развития и чувства ответственности перед Отечеством, пропаганда здорового образа жизни и популяризация военно-прикладных видов спорта. В течение года кружки работают по намеченному и утвержденному плану. Формы проведения занятий: теоретические, практические, групповые, индивидуальные.

Достижения обучающихся за прошедший учебный год :

- 1 место в открытом городском турнире по волейболу среди учащихся общеобразовательных школ Атбасарского района
- 2 место в районных соревнованиях по военно-патриотической игре “Айбын 2022”.
- 1 место в районных соревнованиях по волейболу среди девушек.

Краеведческо-туристическое направление: Цель кружков «Юный турист», «Юный краевед» - изучение своей малой Родины, ее природы, историю культуры своего края, обычаев и традиций народов, проживающих на территории, воспитание чувства патриотизма у учащихся. Сочетание теории и практики туризма и повышение туристской квалификации. В течение года учащиеся кружка принимают активное участие в мероприятиях по данному направлению, оттачивают туристические навыки, активизируют поисково-исследовательскую работу краеведческого направления, повышают знания, посещают экскурсии и т.д.

Гуманитарное направление: Целью данного кружка является создание условий для осмысленного и осознанного чтения, воспитания эстетически развитого и эмоционального читателя. Гуманитарное направление нацелено на развитие речевой культуры учащихся, на формирование и развитие у школьников речевых навыков, главным из которых является навык чтения, развитие логики.

IT- технологии: Программа кружка носит пропедевтический характер и активизацию воспитательной деятельности. Курс построен таким образом, чтобы помочь учащимся заинтересоваться информатикой вообще и найти ответы на вопросы, с которыми им приходится сталкиваться в повседневной жизни при работе с большим объемом информации; научиться общаться с компьютером, который ничего не умеет делать, если не умеет человек, углубить знания

учащихся в основах алгоритмизации и программирования. Развивает коммутативные и интеллектуальные способности учащихся. Создает мотивацию для участия во внеклассных мероприятиях.

Цели кружка: Помочь детям узнать основные возможности программирования и научиться ими пользоваться в повседневной жизни.

Основные задачи: формирование у учащихся интереса к профессиям, связанным с программированием; формирование алгоритмической культуры учащихся; развитие алгоритмического мышления учащихся; освоение учащимися всевозможных методов решения задач, реализуемых на языке Паскаль; формирование у учащихся навыков грамотной разработки программы; углубление у школьников знаний, умений и навыков решения задач по программированию и алгоритмизации;

Текущий контроль уровня усвоения материала осуществлялся по результатам выполнения учащимися практических работ. Итоговый контроль проходил в форме проверки собственных программ учеников.

Спортивное направление: Наибольшей популярностью у школьников пользуется спортивный кружок. Главной чертой занятий в кружке является настрой учащихся на работу, на обучение новым приемам, а не просто на игру.

В 2022-2023 учебном году в рамках спортивно-оздоровительного направления в школе функционировали спортивные секции (меткий стрелок, волейбол, футбол, шахматы, шашки, баскетбол, теннис, тоғызқұмалақ) осуществляется соревновательная деятельность, проводятся спортивно-массовые мероприятия. В школьном спортивном клубе работают 3 педагога дополнительного образования. У каждого педагога набрано разновозрастные группы в возрасте от 7 до 14 лет.

Подводя итоги деятельности спортивных секции следует отметить, что все запланированные мероприятия, в рамках деятельности клуба успешно реализованы и сегодня деятельность спортивных кружков вызывает огромный интерес.

Вывод: результатами проводимых кружковых занятий являются: активность детей во всех проводимых в школе интеллектуально-познавательных игр; дети, посещающие кружки эстетического цикла активно участвуют в конкурсах районного, областного уровня, готовят своим домашним и знакомым подарки и имеют хорошие результаты; спортивные секции пользуются популярностью среди учащихся школы.

Рекомендации:

1. Признать работу всех руководителей кружков школы удовлетворительной.
2. Администрации школы и классным руководителям продолжить помогать и поддерживать все проводимые кружковые занятия.
3. Вовлечь в работу кружков и секций обучающихся из категории «трудных».

Подводя итоги, можно сделать вывод о правильности выбранных целевых ориентиров и способов их реализации, хотя не все поставленные задачи были выполнены в полном объеме. В соответствии с поставленными задачами в течении учебного года проводились мероприятия согласно плану воспитательной работы.

Задачи на 2023-2024 учебный год:

1. Разработать положения школьных конкурсов с целью организации эффективного отбора учителей на уровень города и области.
2. Систематизировать работу по распространению опыта педагогов через СМИ.
3. Воспитание гражданско-патриотического отношения к Родине, к своему родному краю, формирование активной жизненной позиции, приобщение школьников к ведущим духовным ценностям народа, к его национальной культуре, языку, традициям и обычаям.

